

# 数字经济工作简报

2022年第2期

江苏省数字经济工作领导小组办公室

2022年6月29日

---

## 目 录

- ※ 省人大财经委、省发展改革委参加“新闻评谈”特别节目——谈法论治
- ※ 省政协就数字经济重点提案开展督办调研
- ※ 省委网信办开展企业汽车数据安全现场检查
- ※ 省交通运输厅出台数字交通发展三年行动计划
- ※ 省农业农村厅召开金融支持农业数字化建设座谈会
- ※ 省市场监管局着力规范“6.18”网络集中促销行为
- ※ 无锡市召开数字经济提速和数字化转型重点工作推进会
- ※ 苏州市召开数字经济企业座谈会
- ※ 扬州市以数字经济高质量发展 赋能产业科创名城建设
- ※ 宿迁市稳步推进数字经济发展工作

## 省人大财经委、省发展改革委参加 “新闻评谈”特别节目——谈法论治

6月14日，江苏新闻广播“新闻评谈”特别节目——谈法论治，邀请省人大财经委副主任委员吕小鹏、省发展改革委副主任高清，就《江苏省数字经济促进条例》相关内容进行解读。吕小鹏副主任委员着重就推进关键核心技术攻关、数字赋能政府治理与服务能力等相关内容进行了解读。高清副主任重点介绍了数字经济内涵以及数字产业化、产业数字化等方面的规定，并就《条例》的进一步贯彻落实工作进行了介绍。（省发展改革委）

## 省政协就数字经济重点提案开展督办调研

6月16日，省政协提案委员会组织部分委员，就省政协主席会议督办的“推动江苏数字经济高质量发展”系列提案开展专题调研。省政协副主席、党组书记杨岳参加活动并讲话。

调研组先后考察华为南京研究所、浩鲸云计算科技股份有限公司及江苏交通控股有限公司，深入了解企业发展经营状况和在数字技术创新方面取得的成绩，座谈听取企业和委员对进一步推动我省产业数字化、数字产业化以及数字化社会治理的意见建议。

杨岳指出，发展数字经济，是把握新一轮科技革命和产业变

革新机遇的战略选择，事关国运民生。一是要加快“转”。要转观念，转动力，转模式。二是要加快“联”。加快联网，加快联通，加快联心。三是要加快“建”。要加大数字基建力度，要建制度。(省发展改革委)

## 省委网信办开展企业汽车数据安全现场检查

近日，省委网信办联合南京市委网信办、安全中心江苏分中心、省信息安全测评中心等单位，在前期远程技术检测基础上，对南京领行科技股份有限公司（T3出行）、江苏满运软件科技有限公司（运满满）、南京智慧停车有限责任公司（宁停车）三家企业开展汽车数据安全现场核查检测，摸清相关企业汽车数据安全现状及需求，并明确整改要求。省委网信办强调要通过安全现场检查等活动，加快探索全省汽车数据安全监管方法路径、指导各地加强汽车数据安全管理工作、引导合规处理数据、推动车联网安全产业发展。(省委网信办)

## 省交通运输厅出台数字交通发展三年行动计划

近日，省交通运输厅印发《江苏数字交通发展三年行动计划（2022-2024年）》。行动计划围绕“研发-应用-产业”主线，明确

要以数字“创新链”为驱动，以“产业链”为抓手，以构建涵盖“基础设施、运输服务、行业治理”的数字交通应用域为重点，致力于形成江苏数字交通“创新链+产业链+应用域+数字安全”发展体系。根据行动计划，我省将围绕完善数字技术创新链、培育数字交通产业链、打造交通新型融合基础设施、打造智能便捷城乡客运服务、升级行业治理数字化体系、完善支撑体系等六方面实施 23 项重点任务，加快全省数字交通发展。（省交通运输厅）

## 省农业农村厅召开 金融支持农业数字化建设座谈会

为推动金融扶持政策创新与农业数字化建设紧密结合，5月26日，省农业农村厅在南京国家农创中心召开金融支持农业数字化建设座谈会，会议邀请有关银行、保险、农担公司等 20 余家省级金融机构参会。会上介绍了江苏省农业农村大数据云平台（“苏农云”）建设应用情况，与会各方围绕如何利用数据资源培育更多的新型“三农”金融服务产品，交流了合作意向和需求建议。近期，省农业农村厅还将推动成立省级金融机构服务农业农村现代化联盟。（省农业农村厅）

## 省市场监管局着力规范“6.18” 网络集中促销行为

在“6.18”网络集中促销全面启动之际，省市场监管局从“促消费、稳增长”的角度出发，着力规范各种集中促销行为，保护消费者和经营者的合法权益。一是推进电商平台规范管理。对全省49家电商平台实施全覆盖“一企一策”指导，引导平台完善规则制度37项，整改8方面问题；省局11个业务处室围绕公平竞争、价格、广告、知识产权和消费者权益保护等内容，对所有平台企业开展合规培训。二是实施网络交易专项监测。部署开展“6.18”期间网络集中促销专项监测，重点监测主体信息不公示、虚假宣传、刷单炒信、销售长江流域非法捕捞渔获物、借党的二十大从事商业炒作等违法违规行为。三是发出集中促销专项提示。“6.18”网络集中促销前夕，省市场监管局发出《关于规范“6.18”网络促销经营活动的工作提示》，对电商平台提出落实主体责任、规范促销行为、严格商品准入和信息管理、严禁不正当竞争行为、保护消费者合法权益，以及配合监管执法等7个方面要求，塑造公平有序的网络市场环境。（省市场监管局）

## 无锡召开数字经济提速和数字化转型 重点工作推进会

6月21日，无锡市召开数字经济提速和数字化转型重点工作推进会，深入学习贯彻全省数字经济发展推进会议精神，推动数字化转型再提势再提速再提质。会议指出，要加力推动核心产业发展，做强关键核心链条，持续壮大产业集群。不断提升无锡市“3+5+X”数字产业体系；加力推进智改数转绿提，优化完善支持政策，引育更多细分领域优质服务商，加速服务推进产业转型升级；加力推出更多应用场景，建设各类“实用、管用、好用”数字场景。

会议强调，要围绕产业、企业、条线、政府四个领域列出“需求清单”，找准切入点和突破口。要围绕物联网、绿色低碳等产业发展方向，聚焦夯实提升“465”现代产业体系；要围绕企业关注的惠企服务、“两链”稳定等需求开发建设更多应用场景，完善“惠企通”“锡配网”等平台功能；要围绕教育、医疗、养老等领域，打造数字医疗、“家门口的医养结合”等新模式；要围绕城市建设、市域治理等方面，加快建设CIM基础平台，持续升级灵锡APP、“一网通办”“一网统管”等数字应用。（无锡市）

## 苏州市召开数字经济企业座谈会

6月9日，苏州市委书记曹路宝主持召开数字经济企业座谈会，面对面了解最新发展情况，回应解决企业关切，凝聚政企合

力。座谈会上，苏州市发展改革委介绍了苏州市数字经济发展情况，神彩科技、物润船联、曹操出行、随易信息科技等 16 家企业作了发言。曹路宝强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述，落实中央和省委部署要求，切实把苏州实体经济优势转化为发展优势，全力打造最优生态，加快做强做优做大数字经济；希望企业坚定信心，主动拥抱数字化浪潮，大力提升自主创新和服务能力，深度融入产业创新集群建设，携手开创数字苏州建设的美好未来。（苏州市）

## 扬州市以数字经济高质量发展 赋能产业科创名城建设

近年来，扬州聚焦聚力产业科创名城建设，把发展数字经济、聚力科技创新、加快“智改数转”作为产业科创名城建设的战略之举、根本之策和关键一招。全市科创水平持续提升，先后引进沈阳所扬州协同创新研究院、中航机载系统共性技术工程中心、中航研究生院等一批高水平科创平台，国家创新型城市创新能力评价（2021 年）跻身全国前 30 名；数字化转型步伐加快，数字经济核心产业增加值占 GDP 比重超过 9%，连续 6 届入围中国城市信息化 50 强。2022 年，扬州出台《关于加快推进制造业智能化改造和数字化转型的实施意见》，提出设立市级“智改数转”

专项资金，每年确保市级“智改数转”专项资金不少于1亿元，重点支持工业企业智能化改造、工业互联网建设、智能装备研制推广、咨询诊断服务、标杆示范创建、领军服务商培育、园区数字化转型7个方面。今年一季度，全市累计完成“智改数转”项目244个，其中“上云用数”项目126个、智能化改造项目64个、“数字画像”诊断项目40个、“数字标杆”创建项目14个。扬州市中航宝胜海洋工程电缆有限公司、扬力集团股份有限公司、仪征亚新科双环活塞环有限公司、晶澳(扬州)太阳能科技有限公司、迈安德集团5家企业入选2022年江苏省智能制造示范工厂名单。

(扬州市)

## 宿迁市稳步推进数字经济发展工作

6月8日，宿迁市召开全市数字经济发展推进会议。市委书记王昊强调，要始终把习近平总书记关于发展数字经济的重要论述作为引领，切实增强学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济重要论述的政治自觉，要抓住“融合”“提质”“增效”三个关键，奋力开创全市数字经济发展新局面，要做强基础设施、安全屏障、数字生态三个支撑，全面提升数字经济发展竞争力，要加强组织领导、推进举措、监测考评三个保障，聚力推动数字经济发展再突破。

6月15日，宿迁市召开市委理论学习中心组（扩大）学习会，邀请南京大学商学院教授、经济增长研究院院长沈坤荣围绕数字经济做专题授课。（宿迁市）

---

报：省数字经济工作领导小组第一组长、组长、副组长

送：省数字经济工作领导小组各成员单位，各设区市党委、人民政府

---

省数字经济工作领导小组办公室

2022年6月29日印发

---